

ФЕДЕРАЛЬНОЕ АГЕНТСТВО НАУЧНЫХ ОРГАНИЗАЦИЙ
ФЕДЕРАЛЬНОЕ ГОСУДАРСТВЕННОЕ БЮДЖЕТНОЕ
УЧРЕЖДЕНИЕ НАУКИ
ВОЛОГОДСКИЙ НАУЧНЫЙ ЦЕНТР РАН



ИНФОРМАЦИОННЫЙ
ВЫПУСК № 24 (1505)

Серия

«ЭКОНОМИЧЕСКИЕ ПРОЦЕССЫ»

ВолНЦ РАН продолжает знакомить своих подписчиков с наиболее интересными, на наш взгляд, публикациями, затрагивающими актуальные вопросы российской экономики и политики.

В выпуске представлена статья «Вопрос в лоб Валентину Катасонову», опубликованная в газете «Завтра», № 3, январь 2018 года.

Вологда
февраль 2018

Вопрос в лоб Валентину Катасонову

«ЗАВТРА». Валентин Юрьевич! Либеральное крыло в финансово-экономическом блоке правительства отстояло «бюджетное правило», согласно которому дополнительные бюджетные доходы от экспорта энергоносителей выше уровня, эквивалентного 40 долл. за баррель нефти, будут направляться на покупку иностранной валюты и ценных бумаг – в 2018 году таким образом будет «простерилизовано» минимум 50 млрд долл. Как вы оцениваете это решение?

Валентин КАТАСОНОВ, доктор экономических наук, профессор кафедры международных финансов МГИМО, председатель Русского экономического общества им. С.Ф. Шарапова. Ещё весной прошлого года Кудрин – казалось бы, сверхлиберальный либерал – видимо, имея в виду грядущие президентские выборы, называл себя печальником народным и сетовал на то, что «бюджетное правило» слишком жёсткое и называл «ценой отсечения» 45 долларов за баррель. Видимо, Орешкин и Силуанов настояли: нет, 40 долларов было, есть и будет. Но это не принципиально – 40 или 45. Главное, что идёт ограбление. А зачем мы с вами будем обсуждать, сколько оставляют ограбленному грабители – 40 копеек или 45? Если обсуждать тему в подобном ключе, то мы уже заранее соглашаемся с тем, что нас грабят. Я с этим согласиться не могу, я вообще против «бюджетного правила», это моя твёрдая позиция.

Возможно, сообщение Минэкономразвития является каким-то специальным, наподобие белого флага, сигналом американским «партнёрам» накануне доклада минфина США Конгрессу, который должен раскрыть зарубежные

активы российской «верхушки», против которых после этого могут принять какие-то санкции. Но этот белый флаг является флагом нашего правительства уже не первый год. Так что национальный триколор на Зимней Олимпиаде в Пхёнчане они тоже защищать не стали. Я не говорю уже про членство в ВТО. Когда недавно в Минэкономразвития депутатами-коммунистами из Госдумы был подан запрос в связи с известной «свинской историей», когда Евросоюз потребовал у ВТО оштрафовать нашу страну из-за контрсанкций на сумму в 1,9 млрд долл., и в этом документе заинтересовались, насколько вообще целесообразно дальнейшее пребывание России в ВТО и не пора ли оттуда выйти, из ведомства Орешкина пришёл ответ, в котором сообщалось: «Компетентные органы Российской Федерации не находят целесообразным даже обсуждать вопрос о выходе России из ВТО». Вот так!

Збигнев Бжезинский незадолго до своей смерти ехидно интересовался у Кремля, чья элита управляет Россией, если все интересы, а порой и семьи этих людей находятся на Западе? Думаю, представители этой «элиты» сами своими действиями дают чёткий и недвусмысленный ответ на этот вопрос: мол, да, мы – «ваши», а не российские, не русские.

И сколько бы мы здесь ни работали, какой бы выгодной ни была для нашей экономики мировая конъюнктура – все доходы так или иначе будут переведены на Запад. Такая у нас «элита», и такая у неё цель. Любой экономический рост – хоть 2%, хоть 10% ежегодно – в условиях, когда страна пребывает в состоянии полукolonии, не имеет никакого смысла, поскольку его бенефициаром является кто угодно, кроме народа нашей страны.